

讀經小組示範 - 路加二十二章

五 為著受死豫備門徒 二一 5~二二 46

3 敵者陰謀殺害，假徒圖謀出賣 二二 1~6

4 設立晚餐，使門徒有分於祂的死 二二 7~23

(問：基督為何要在與門徒同喫逾越節筵席後，隨後設立祂的晚餐？)

* 路二二 19 註 1 (見馬太二六 26 註 1) 【主和門徒首先喫逾越節的筵席，隨後主用餅和杯設立祂的筵席，以頂替逾越節，這是因為祂就要應驗這豫表，成為我們真正的逾越節。】

(問：主將餅祝謝擘開遞給門徒，說，這是我的身體，意義為何？)

* 路二二 19 註 1 (見馬太二六 26 註 2) 【主筵席上的餅是個表號，象徵主的身體在十字架上為我們裂開，將祂的生命釋放出來，使我們能有分於這生命；藉此，我們就成為基督奧祕的身體，這奧祕的身體，也是桌上的餅所象徵的。因此，我們分享這餅，就有分於基督身體的交通。】

(問：主拿起杯來，說，這杯是我血所立的新約，意義為何？)

* 路二二 19 註 1 (見馬太二六 28 註 1) 【主的血既滿足了神的公義，就立了新約。在這新約中，神賜給我們赦罪、生命、救恩，和一切屬靈、屬天、神聖的福分。當神將這新約賜給我們時，這約乃是一個杯，(路二二 20,) 就是我們的分。主流了血，神立了約，而我們享受這杯；在這杯裡，神和一切屬神的都是我們的分。血是基督為我們所付的代價，約是神為我們所立的契據，杯是我們從神所領受的分。】

5 教導門徒謙卑，並豫告他們要有的遭遇 二二 24~38

6 為受死的苦禱告，並命門徒禱告 二二 39~46

伍 人救主的死 二二 47~二三 56

一 被捉 二二 47~65

(為彼得所否認 54 下~62)

(問：為何在人救主被捉這一段，要記載彼得三次否認主？)

* 路二二 59 註 1 (見馬太二六 73 註 1) 【在神的主宰之下，環境不放過彼得，直到他徹底受試驗，好使他領會自己完全不可靠，不該再信靠自己。】

二 受審 二二 66~二三 25

1 為猶太議會所審 二二 66~71

【本篇思路】：

路加二十一章五節至二十二章四十六節這段話，說到人救主為著受死豫備門徒。主用兩種方式完成這豫備：首先藉著告訴門徒要來的事，(路二一 5~36,) 其次藉著設立祂的晚餐，使門徒有分於祂的死。(路二二 7~23。) 我們看見，當人救主豫備自己受死時，敵對者正忙於他們的密謀、陰謀。同時，神的仇敵撒但也很忙。子豫備自己受死，靈和父也作工豫備環境，使子準確的照著舊約所豫言並豫表的，在十字架上受死。

接著我們看見人救主設立祂的晚餐，主的桌子，以頂替舊約的逾越節。新約這新的筵席，是藉著喫餅喝杯來記念人救主；餅象徵祂為信徒所捨的身體，杯象徵祂為信徒的罪所流的血。餅指生命，就是神的生命，永遠的生命；杯指福分，就是神自己作信徒的分。這餅和這杯是人救主晚餐的構成成分。我們在主的桌子這裏，有生命和福分。在這裏我們從轄制得自由，並且享受三一神。這就是主的桌子作禧年表號的意義。

主耶穌被捉的時候，在祂周圍有三班人：捉拿祂的人、祂的門徒、以及審判祂的人。第一班人，乃是捉拿人救主的邪惡宗教徒，他們熱心宗教，卻是虛偽、假冒為善並滿了欺騙的。第二班人，乃是祂的跟從者。門徒的存心是好的，但他們完全在天然的範圍裏。因此他們都必須被帶到十字架上，被了結並頂替。因為他們在舊造裏，所以無法享受禧年。主知道他們所需要的，就帶著他們與祂一同上十字架，使他們能被了結並頂替。

一個筵席的三階段

在路加二十二章十六節主繼續說，『我告訴你們，我絕不再喫這筵席，直到牠成就在神的國裏。』代名詞『牠』指十五節的逾越節。這節要完全應驗於要來之神的國，那時救主要與得勝的聖徒一同坐席。（路二二 30，十三 28~29。）神有完整的計畫，要救贖祂的子民進入祂的禧年。逾越節的筵席是神完全救贖的表徵，這完全的救贖是要帶神的選民進入對祂自己完全的享受裏。這享受就是路加福音所題到的禧年，是以賽亞的豫言和利未記二十五章之豫表的應驗。禧年實際上就是藉著神的救贖而有對神的享受。表徵禧年的筵席，首先是舊約逾越節的筵席，然後是新約主的桌子。逾越節的筵席在舊約裏並沒有完全應驗；主的桌子也是一個筵席，乃是來頂替並繼續逾越節的筵席。然而即使這新約的筵席也還沒有完全應驗，乃是到了要來的國度裏纔會完全應驗。如果我們仔細讀聖經，我們會看見，舊約和新約都說到筵席。這筵席開始於出埃及十二章，延續了十五個世紀多，直到主耶穌用祂的桌子來頂替的那晚為止。今天在召會生活中，神的子民乃是赴這新約的筵席。然而，這筵席要到要來國度裏的筵席纔會完全應驗。這就是說，國度裏的筵席，將是逾越節的筵席和主桌子的筵席的應驗。表面看來有三個筵席：逾越節的筵席、主桌子的筵席、和國度裏的筵席。實際上，這些不是三個筵席，而是一個筵席的三個階段。神已經藉著祂的救贖設立了一個筵席，使我們享受禧年的三個階段，就是舊約、新約和國度。可以說逾越節是舊約的禧年。當逾越節設立的時候，受壓制的以色列人，就從埃及的轄制得釋放，從法老的暴虐得釋放。以色列人原來是受奴役的俘虜。在消極一面，逾越節使他們從那種轄制得釋放；在積極一面，逾越節把他們帶進一個筵席，享受那表徵作神具體化身之基督的羊羔。那一天以色列人被帶進對神的享受；他們享受羊羔和逾越節。後來，在曠野，他們享受嗎哪。進入美地以後，他們享受美地的豐富，這美地是包羅萬有之基督的豫表。現在我們能看見，逾越節釋放以色列人脫離轄制，並把他們帶進對神的享受。然而，他們至終失去這享受，再度被擄。人救主在路加四章宣告禧年的下一階段—新約的禧年。新約的禧年也有一個表徵或表號，就是主的桌子。主的桌子是禧年的表號，這禧年釋放我們脫離轄制，並把我們帶進對三一神完全的享受裏。主的桌子不僅是舊約逾越節筵席的頂替，也是那筵席的延續。新約主桌子的筵席，將由要來國度裏的筵席所頂替並延續。國度裏的筵席是這筵席的第三階段。這要來的筵席，是主桌子的頂替和延續，也是禧年的表徵。那時神所揀選並救贖的子民，將從一切的霸佔、轄制和奴役得釋放，並在國度時代被帶進對三一神的享受裏。（第四十九篇，486-488 頁）

完整領會主的晚餐

人救主在受死以前是羔羊。然而在祂受死以後，在復活裏成了餅。舊約逾越節的筵席是享受羊羔，然而新約的筵席是享受餅。羊羔藉著死與復活的過程成了餅。我們在主的桌子前陳列、展覽主的死。然而我們是在祂的復活裏陳列祂的死。每當我們來到主的桌子前，我們應當記住，我們不是在祂的死裏，乃是在祂的復活裏。因著我們現今有分於這餅，所以我們在主的復活裏陳列祂的死。這餅不僅包含主自己，也包含主同我們。因此，這餅不再是個別的基督，乃是團體的基督，（林前十二 12，）包含主自己和信徒。在設立主的桌子時，餅是主要的元素。我們在十字架上看見羔羊，但在主的桌子上卻看見餅。我們在主的桌子前，必須領悟餅包含頭和身體，就是基督和所有的信徒。因此，這是一個完整的餅，團體的實體。讚美主，羔羊已經成了餅！羔羊藉著死，在祂的復活裏已經成了餅。按照約翰十二章二十四節，主如同一粒麥子落在地裏死了，然後在復活裏，成了一個由許多子粒所組成的餅。這餅是無窮無盡的！多年來我一再默想主的桌子，我能見證，餅和杯的屬靈意義是無窮無盡的。主耶穌在上十字架以前是個別的羔羊，然而祂經過死，在復活裏出來以後，成了包含祂和我們的餅。不僅如此，祂在十主架上所流的血已經成了一個約，而這約已經成了一個杯，成了我們的分，就是神自己作為福分，給我們享受。神在這杯裏分給了我們，祂是我們的分，給我們享受。在此我們看見二十二章裏設立主晚餐的意義。感謝主，使我們能這樣領會祂的晚餐。（第五十篇，493-494 頁）